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ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ  

В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

Сучасні реалії та необхідність адаптації підприємств до турбулентного 

періоду в вітчизняному бізнес-середовищі призводять до активізації інтересу до 

розробки стратегій розвитку підприємств. Складні умови пристосування 

підприємств до змін у зовнішньому середовищі дають поштовх на побудову 

ефективного стратегічного розвитку підприємства, тому що розробка 

статегічних заходів без визначення перспектив і передбачення розвитку подій у 

майбутньому практично неможлива.  

Реальність сучасного бізнес-середовища створює необхідність до 

вирішення проблем адаптації українського підприємництва до зовнішніх змін у 

процесі господарювання, розвитку та досягнення цілей підприємства. 

Відповідно до таких змін та умов функціонування підприємств змінюються 

методи прийняття рішень та нагальною стає потреба щодо визначення 

стратегічних пріоритетів розвитку підприємства.  

Ключовою складовою стратегічного управління є стратегія, основна мета 

якої полягає в досягненні конкурентних переваг, які забезпечать його стійке 

функціонування та економічний розвиток в довгостроковій перспективі. Щоб 

стратегія виявилася дієвою, вона повинна бути максимально прозорою і 

передбачати не тільки встановлення пріоритетів, а й розподіл ресурсів і 

встановлення відповідальності між виконавцями.  

Аналіз теоретичних підходів до розуміння сутності поняття «стратегія 

підприємства» дозволив визначити, що під стратегією розвитку підприємства 

слід розуміти сукупність дій, заходів, які повинні бути прийняті для 

забезпечення стабільності підприємства на ринку, отримання та збереження 

https://www.academia.edu/75300535/Lean_Management_as_an_Instrument_of_Sustainable_Development_of_Enterprises?uc-g-sw=96045063
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довгострокових конкурентних переваг в діяльності організації, а також 

визначення курсу дій та розподілу ресурсів, які будуть необхідні для 

досягнення цілей, спрямованих на забезпечення позицій лідерства, якісного 

існування у бізнес – середовищі, розгляне можливі наслідки заходів, які 

вживаються, щоб забезпечити їх імплементацію в відповідності з цілями 

програми. Кожна стратегія розвитку підприємства розробляється під конкретні 

завдання і місії які планує втілити організація, а різноманітність цілей визначає 

широкі типи стратегій.  

Теорія прийняття рішень в умовах ризику і невизначеності ґрунтується на 

таких вихідних положеннях: 

 об’єкт ухвалення рішення є чітко детермінованим, і за ним відомі 

основні з можливих факторів ризику;  

 стосовно об’єкта прийняття рішення вибрано показник, який 

якнайкраще характеризує ефективність цього рішення; 

 для об’єкта прийняття рішення вибрано показник, який характеризує 

рівень його ризику; 

 визначена кількість альтернатив прийняття рішення (кількість 

альтернативних реальних інвестиційних проєктів, конкретних цінних паперів, 

способів здійснення певної фінансової операції); 

 окреслені ситуації можливого розвитку подій під впливом зміни 

факторів ризику; 

 за кожним поєднанням альтернатив прийняття рішень і ситуацій 

розвитку події може бути визначений кінцевий показник ефективності рішення; 

 для кожної ситуації, яка аналізується, розглядається можлива або 

неможлива оцінка ймовірності її реалізації.  

 вибір рішення здійснюється за найкращою з розглянутих альтернатив. 

Основними принципами прийняття стратегічних рішень у частині 

розвитку підприємства є наступні: цілевизначеність, що зумовлена новими 

орієнтирами на розвиток та необхідністю формування певного набору 

стратегічно вагомих видів діяльності; ініціативність та креативність 

визначаються стратегічним баченням, довгостроковим управлінським 

переконанням, професіоналізмом; узгодженість – через відповідність завдань та 

способів дій визначеним цілям розвитку підприємства; адаптивність 

досягається активним пошуком джерел стратегічних можливостей за 

допомогою спостереження, накопичення організаційних знань, впровадження 

передових світових практик та досвіду; збалансованість забезпечується через 

врахування інтересів ключових груп-учасників прийняття стратегічних рішень 

шляхом реалізації політики діалогу та консенсусу. 

Методичний підхід до прийняття стратегічних рішень ґрунтується на 

чітких принципах, стратегічних заходах та містить методичне забезпечення 

його реалізації. Основною ідеєю такого методичного підходу є розробка й 

реалізація стратегії розвитку як системи взаємоузгоджених стратегічних рішень 
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за основними векторами розвитку суб’єкта господарювання, що визначають 

його внутрішній стан та зовнішню поведінку. 
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СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

  

Розвиток готельного бізнесу в України піддається значним ризикам. 

Негативно вплинула на розвиток готельного бізнесу пандемія COVID-19. Багато 

готелів призупинили свою діяльність, різко знизилися їх доходи, готелі 

вимушені були вживати підвищені санітарні заходи безпеки. Потоки гостей 

скоротилися, усі заплановані івенти та туристичні поїздки було скасовано. 

Суб’єкти готельно-ресторанного бізнесу в містах, віддалених від зони ведення 

бойових дій, перетворилися на гуманітарні хаби для розміщення біженців, 

приготування їм обідів, організації харчування. Окремі готельні заклади 

надавали свої складські приміщення для зберігання гуманітарної допомоги, 

організовували збір грошових коштів для закупівлі гуманітарного та 

військового спорядження. Деякі готельні компанії налагодили співпрацю зі 

своїми закордонними партнерами та надавали біженцям безкоштовне 

проживання в готелях [1]. 

Критично відобразилося на діяльності готельних установ України 

повномасштабне вторгнення росії. Найгірша ситуація у сфері готельного 

господарства спостерігається у центральній, південній і східній частинах 

України. З огляду на це, підприємства готельного бізнесу змушені шукати нові 

шляхи виживання  та розробляти ефективні стратегії розвитку. Ведення бойових 

дій на території України зменшило кількості діючих суб’єктів готельного 

бізнесу. Змінилася і регіональна структура – збільшилася частки діючих 

готельних установ у західних областях (Закарпатська, Івано-Франківська, 

Львівська та Тернопільська області), і відповідно, зменшилася їх кількість на 

територіях ведення бойових дій. Найбільш безпечним регіоном в Україні є 

західний, тому готелі західної частини України, у лютому-квітні 2022 року були 

https://doi.org/10.37320/2415-3583/12.20
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